PROVA  DI  MATEMATICA

ISTRUZIONI GENERALI

Fai la massima attenzione a queste istruzioni.

Troverai nel fascicolo 20 domande di matematica.

Ogni domanda ha quattro possibili risposte, ma una sola è quella giusta. Prima di ogni risposta c’è una lettera dell’alfabeto.

Per rispondere metti una crocetta nel quadratino a sinistra della risposta che ritieni giusta, come nell’esempio seguente.

Esempio 1


1.

Quanti giorni ci sono in una settimana?



□

A.
Sette.


□

B.
Sei.



□

C.
Cinque.



□

D.
Quattro.
È stata messa una crocetta nel quadratino corrispondente alla lettera ‘A’ perché in una settimana ci sono sette giorni.

Se non sei sicura/o di una risposta, segna la risposta che ti sembra giusta e continua con la domanda successiva.

Se ti accorgi di aver sbagliato, puoi correggere scrivendo NO accanto alla risposta sbagliata e mettendo una crocetta nel quadratino della risposta che ritieni giusta, come nell’esempio seguente.

Esempio 2


2.
Quanti minuti ci sono in 1 ora?

NO
□
A.
30


□
B.
50


□
C.
60


□
D.
100
In questo esempio la prima risposta ‘A’ (sbagliata) è stata corretta con la risposta ‘C’ (che è quella giusta).

Per rispondere non puoi usare la calcolatrice. Deve comunque essere chiaro qual è la risposta che intendi dare. Non scrivere con la matita, usa soltanto una penna nera o blu.

Puoi usare le pagine bianche alla fine del fascicolo o gli spazi bianchi accanto alle domande per fare calcoli e/o disegni.

Hai a disposizione 60 minuti per rispondere alle domande. L’insegnante ti dirà quando cominciare a lavorare. Quando l’insegnante ti comunicherà che il tempo è finito, posa la penna e chiudi il fascicolo.

Se finisci prima, puoi chiudere il fascicolo e aspettare la fine, oppure puoi controllare le risposte che hai dato.

Non iniziare a lavorare

finché l’insegnante non te lo dirà.

1)   L’operazione 0:10 ha come risultato:

a. 0

b. 10

c. 0,1

d. impossibile

2 ) L’ operazione 30 ha come risultato:

a.  0

b. 1

c. 3

d. impossibile

3) Il minimo comune multiplo tra 2 e 3 è:

a. 2

b. 3

c. 5

d. 6

4) Il massimo comune divisore tra 6 e 8 è:

a. 2

b. 6

c. 8

d. 48

5) Qual è il numero esattamente equidistante da 1,2 e 2,1?

a. 1,125

b. 1,5

c. 1,65

d. 1,7

6) La differenza di temperatura registrata in una data località durante un giorno è di 20°C. Se la   temperatura massima è stata di 15°C, qual è stata la temperatura minima ?

a. -35°C

b. +35°C

c. -5°C

d. +5°C

7) Quale delle seguenti espressioni ha come risultato 8?

a. 8-3-2-1

b. (8-3)-(2+1)

c. 8-(3-2+1)

d. 8-[3-(2+1)]

8) Sulla cattedra ci sono dieci quaderni, cinque alunni ne aggiungono tre ciascuno. Quanti quaderni ci sono in tutto? 

a. 10+5+3

b. 10x5x3
c. 10+5x3 
d. 10x5+3
8) l’operazione ( -2a +3a) ha come risultato:

a. -a

b. -5a2
c. +5°

d. +a

9) l’operazione (-2a)(+3a) ha come risultato:

a. -5a

b.  -6a2
c. +6a2
d. +a  

10) la soluzione dell'equazione 5x = 6 e’:

a. x=5/6

b. x=6/5

c. x=5-6

d. x=6-5

11) la soluzione dell'equazione 2x +1 = 5 e’:

a. x=3

b. x=2

c. x=5/2

d. x=5 -1 -2

12) la soluzione dell'equazione 5(x+1) = 0 e’:

a. x=0

b. x=-1

c. x=1/5

d. x=-4

13)  il numero 13 nel sistema a base 2 equivale a:

a. 1101

b. 10001

c. 1001

d. 100010 

14) la  somma algebrica ( +5-6+8) + (-3+4+7) – (-5+6-12) ha come risultato:

a. 16

b. 26

c. 35

d. 7

15) il punto medio del segmento  12 _______________________________________36  e’:

a. 15

b. 24

c. 18

d. 22  

16)    103·102    ha come risultato:

               a.  105
               b.  106
               c.  1005
               d.  1006

17) 103+102  ha come risultato:

              a.  105
              b.  106

                     c.     205

                     d.    1100

18)      (103)2 ha come risultato:

a.        105

              b.       106

c.       1000

d.       10000

19)  Cinque alunni portano dieci quaderni ciascuno, tre li porta il professore. Quanti quaderni ci sono in tutto? 

                  a. 5x10x3
                  b. 5+10x3

                  c. 5x10+3
                  d. 5+10+3

20) L’operazione  (-2a).(-3a) ha come risultato:

a. -5a

b. -6a2
             c.   +6a2
             d.   +a
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